

坚定信心决心 苦干实干巧干 全力确保“双过半”

南靖

芫城



五月六日,南靖县委理论学习中心组学习会召开,县委书记李志勇总结发言并提出具体要求。
张梦帆 摄



区委书记石振棋带队实地检查创城工作情况,就存在的问题提出解决思路和整改要求。

深学细悟强化宣传 学以致用推动发展

南靖县委理论学习中心组学习会召开 县委书记李志勇总结发言并提出具体要求

本报讯(庄子熙)5月6日,南靖县委理论学习中心组召开学习会,围绕《生命重于泰山——学习习近平总书记关于安全生产重要论述》和《习近平书信选集》第一卷等内容进行专题研讨。县委书记李志勇、县长蔡铭泉、县人大常委会主任林文生、县政协主席陈群伟等县委理论学习中心组成员参加会议。

会上,李志勇、蔡铭泉、陈阳升、赖国贤围绕《生命重于泰山——学习习近平总书记关于安全生产重要论述》作交流发言。蔡铭泉、周广、陈阳升围绕《习近平书信选集》第一卷作交流发言。

李志勇作总结发言并强调,各级各相关部门要深学细悟、把握要义,深入领会习近平总书记重要论述

的精髓实质、重要意义和丰富内涵,确保学深悟透、融会贯通,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话重要指示批示精神上来。要强化宣传、造浓氛围,持续加大宣传教育力度,引导广大党员干部自觉践行初心使命,进一步提高交通安全宣传覆盖率,强化群众的交通安全意识,从源头上防范、遏制事故发生。要学以致用、推动发展,坚持把学习成果转化为实际行动,深入开展“产业发展项目建设攻坚年”活动和“七比一看”竞赛,统筹推进疫情防控、产业发展、项目建设、民生保障、安全稳定等重点工作,全力推动经济社会发展再上新台阶,确保实现“双过半”、全年“红到底”。

严格对照标准 抓实抓细工作

县长蔡铭泉带队调研创城补短板工作

本报讯(韩佳斌)5月10日,县长蔡铭泉带队深入一线,实地调研指导创城补短板工作。他强调要聚焦“提高效率、提升效能、提增效益”,抓紧补齐创城工作短板弱项,以实实在在的成效提升群众获得感和幸福感。

蔡铭泉一行先后前往县城部分路段人行道、六安农贸市场临时疏导区、安美农贸市场临时疏导区等地,实地了解创城工作中存在的困难和问题,现场对薄弱环节提出整改意见和建议,并召开座谈会。

会上,蔡铭泉强调,各级各有关部门要切实提高思

想认识,进一步增强责任感和紧迫感,严格对照创城工作标准,加快补齐短板弱项,抓实抓细各项工作。要加大对农贸市场、老旧小区和背街小巷等重点部位的整治力度,明确责任、协同发力,逐个问题解决到位,逐个点位攻坚突破。要加大宣传力度,科学规划公益广告设置,提升公益宣传品质,积极引导广大群众参与创城工作,形成共建共治共享良好氛围。要强化部门联动,形成工作合力,多措并举提升城市管理水平,以创城实效提升群众获得感、幸福感。

查问题 督落实 抓整治 促提升

区委书记石振棋主持召开创城工作会商会

本报讯(刘钦赐 郑文典 文/图)近日,区委书记石振棋主持召开创城工作会商会,对全区创城工作进行再部署再落实再推进。区长何才成参加会议。

会上,各专项整改工作组组长、各镇街和相关部门负责人汇报近期工作开展情况、存在问题及意见建议。

石振棋强调,创城工作是提升城市管理水平 and 城市文明程度的重要抓手,各单位各部门要提高思想认识,主动担当作为,压紧压实属地责任、主体责任,全面提升城市管理水平。要坚持问题导向,聚焦老旧小区、背街小巷、农贸市场、交通秩序等“痛点、堵点、难点”,采取针对性措施,严格落实整改。要

坚持标本兼治,进一步完善基础设施建设,加快老旧小区改造,做好环境卫生整治,进一步规范机动车停放秩序。要加强沟通衔接,属地街道社区和职能部门要密切配合,落实网格化管理,理顺工作机制,推进各项工作高效开展。要关心关爱基层干部,政治上上关爱、工作上支持、生活上关心,进一步激励基层干部担当作为、干事创业。

何才成要求,各级各部门要聚焦问题,加快整改,举一反三,标本兼治,严格执法,以强有力的举措推进创城各项工作落到实处、见到实效。要强化工作保障,切实加大人力、物力、财力等保障力度,不断将创城工

作推向深入。要统筹兼顾、精准施策,全力做好创城、常态化疫情防控和经济社会发展各项工作。

区领导李昭君、蔡加立、黄艺群、杨志辉、方龙俊、陈燕惠、蔡金山,各镇街党(工)委书记,创城整改工作副组长,相关区直单位、企业主要负责人参加会议。

会前,区委书记石振棋还带队到巷口街道东门社区、南坑街道市后社区、芝山街道甘棠社区、通北街道西洋坪社区、新桥街道闽南商业城批发市场等地,实地检查创城工作情况,就存在的问题与相关部门、属地街道负责人现场分析研讨,提出解决思路和整改要求。

创建文明城市进行时

南坑街道: 开展清洁环境志愿服务活动

近日,南坑街道组织街道、社区干部及环卫工人开展清洁环境志愿服务活动。期间,工作人员分成多组前往辖区主次干道、背街小巷、社区(小区)、农贸市场等开展拉网式排查,清理陈年垃圾、楼道杂物。据统计,当天共出动15辆次挖掘机、1000余人次,清理垃圾350余车。
李顺安 摄影报道



东铺头街道: 立体式全方位提升创城质效

连日来,芫城区东铺头街道以老旧小区、背街小巷、农贸市场、学校及小餐饮店周边脏、乱、差的痛点、堵点入手,由表及里,由近及远,由下而上立体式、全方位进行清淤清污,改善环境卫生,提升创城质效。
李雅婷 摄影报道



芝山街道: 重拳整治“三乱”广告

近日,芝山街道组织志愿者开展“三乱清理”专项整治行动。志愿者们各自带着铲刀、水壶、刷子、药水等工具,对前山、上坡、谢溪头社区等范围内的小广告乱张贴,乱涂写,乱悬挂等“三乱”现象进行集中整治。截至目前,三个社区范围内的小广告已全部清理完毕,共计清理小广告4万余张(处)。
黄熠 摄影报道



西院湖二期项目征迁户选房入住大唐西院里

本报讯(黄熠)近日,大唐金峰里、大唐西院里安置房源住宅开启选房流程。据悉,该安置房项目共计建设住宅2497套,建筑面积约25万平方米,将用于“西院湖二期项目”“金峰片区(集体)项目”“金峰片区(国有)项目”等项目近1700户被征迁户回迁安置工作。截至目前,安置于大唐西院里的527户“西院湖二期项目”被征迁户已全部完成选房,其余征迁项目的安置选房工作将持续开展。

下一步,芝山街道将继续加强靠前服务和全过程跟踪,强化调度破解项目瓶颈,狠抓进度提速项目落地,助推辖区产业项目更好更快建设。

「河长+检察长」联动督导 守护南靖绿水青山

本报讯(张梦帆 王天鹏)近日,南靖县河长办联合河长制成员单位与南靖县人民检察院,建立“河长+检察长”联动帮扶督导工作组,按照“问题在哪里,症结在哪里,措施在哪里”的要求,持续推进对全县畜禽及水产养殖污染、农业面源污染、农村生活污水及“小散乱污”企业污染等问题进行跟踪督查。

据了解,南靖“河长+检察长”帮扶督导工作组将持续对水质问题整改进展情况不定期进行暗访,督促指导各镇(园)全面落实巡河、治河、管河、护河责任,促进主要流域生态系统质量和稳定性全面提升。对不认真履行工作职责,措施不力、成效不明显、不按要求完成工作任务的单位和部门,采取通报批评、责令整改等措施。

下一步,南靖县河长制成员单位与南靖县人民检察院将不断强化协作,实行一月一督查、一月一总结、一月一考核、一月一通报、一年一考核的“五个一”工作法,认真履行民主监督和检察法律监督职能,双向发力,以守护南靖县绿水青山为目标,推进水生态环境保护工作,努力建设富美宜居新南靖。

笋竹节节高 产业日兴旺



金竹竹业有限公司生产车间内,工人忙着加工竹质材料。

本报讯(杨新林 文/图)近日,在靖城镇的金竹竹业有限公司生产车间里,机器轰鸣,碾压、碳化、干燥、压制……经过一系列加工,一根根竹子变成了新型竹质材料——碳化竹基纤维复合材料。

金竹竹业是国家高新技术企业、国家林业标准化示范企业、福建省林业产业化龙头企业,生产重组竹地板、桥梁板、家具等产品,产品广泛应用于室内装修、公园美化等领域,年销售收入8000多万元。

“我们与竹农合作,充分发挥企业的带动辐射作用,解决竹子的销路问题,大大调动了竹农的积极性。”金竹竹业董事长李小贤介绍,公司产品销往40多个国家及地区,供不应求。

目前,南靖县拥有竹加工企业100余家,其中省级龙头企业5家,已形成以和泰、金竹、鹏辉等企业为龙头的竹加工产业格局。近年来,南靖县通过做强“竹文章”,集中力量做好笋竹精深加工示范项目,发展和壮大全县笋竹精深加工企业,不断延伸产业链条,打造全竹利用体系,让竹加工提质增效“金”,以此带动整个竹产业进行二次创业,推进南靖笋竹制品提质增效,扩大市场占有率。

在全县上下的共同努力下,南靖笋竹产业逐步升温,竞争优势初步呈现,呈现产销两旺的良好态势,去年全年消耗毛竹10万吨、麻竹14万吨、笋材40万吨以上,竹加工业(第二产业)产值25亿元,价格保持历史最高位并逐年稳定提高,尤其是今年以来市场行情看涨,产业实现“开门红”。

县区要闻
各地报道组融媒体中心
由闽南日报社要闻部与
合办